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Věc:  Žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím 

 
 

Vážená paní ….., 

v odpovědi na Vaši žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím ze dne 10. února 
2025, ve které žádáte o poskytnutí informací o matkách a novorozencích, kteří zemřeli při porodu v České 
republice, především o následující informace: 

Počet úmrtí matek a novorozenců při porodu – co nejdále zpětně, tedy i historické údaje, pokud jsou 

k dispozici; 

Důvody úmrtí – pokud je to možné, informace o příčinách úmrtí matek a novorozenců při porodu; 

Detailní údaje – pokud jsou dostupné, statistiky zahrnující různé faktory, jako je věk rodiček, zdravotní stav, 

komplikace při porodu apod. 

Český statistický úřad (dále jen „ČSÚ“) uvádí, že má z výše požadovaných informací k dispozici údaje 
o zemřelých osobách a jejich příčinách smrti, příp. o věku rodiček. 

Příčiny smrti jsou tříděny podle 10. revize Mezinárodní statistické klasifikace nemocí a přidružených zdravotních 
problémů (MKN-10), systematickou část s významy jednotlivých kódů naleznete mj. pod odkazem: 
https://apl2.czso.cz/iSMS/klasstru.jsp?kodcis=80133, detailnější popis má k dispozici Ústav zdravotnických 
informací a statistiky (dále jen „ÚZIS“). Matky zemřelé při porodu je možné zařadit z pohledu příčiny smrti pod 
kód XV - Těhotenství, porod a šestinedělí (kódy diagnóz O00–O99). V případě úmrtí novorozenců však 
zatřídění úmrtí dle MKN-10 není jednoznačné, neboť není zřejmé, co je považováno za „úmrtí při porodu“. 
Kromě poranění při porodu (kódy diagnóz P10-P15) není nikde vymezeno, co je považováno za Vámi 

požadované úmrtí dítěte při porodu. Zároveň nikde není vymezen důvod úmrtí, ale pouze příčina smrti. 

V návaznosti na výše uvedené bychom Vás chtěli požádat o vlastní výběr kódů diagnóz příčin smrti 
z Mezinárodní statistické klasifikace nemocí a přidružených zdravotních problémů (MKN-10).  

Pro souhrnné údaje o počtu případů úmrtí podle dané příčiny smrti bychom Vám doporučili publikaci Zemřelí 
podle seznamu příčin smrti, pohlaví a věku v ČR, krajích a okresech - 2014–2023 (odkaz:  

https://csu.gov.cz/produkty/zemreli-podle-seznamu-pricin-smrti-pohlavi-a-veku-v-cr-krajich-a-okresech-
fnb2bkl35e). Další informace jsou k dispozici v každoročních Demografických ročenkách (odkaz: 
https://csu.gov.cz/produkty/demograficka-rocenka-ceske-republiky-0r0bptok89, starší roky jsou dostupné 
v archivu v dolní části webové stránky). 

Další údaje týkající se zdravotního stavu matky či komplikace při porodu nemá ČSÚ v návaznosti na informace 
pocházející z Listu o prohlídce zemřelého k dispozici. Doporučujeme Vám obrátit se v této věci na ÚZIS (odkaz: 

www.uzis.cz, E-mail: uzis@uzis.cz), který tyto informace sleduje. 
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